

Отзыв

об автореферате диссертации Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Абакаровой К.Б. представляет собой глубокое исследование лексико-семантических и функциональных особенностей послелогов лакского языка в сравнительном аспекте с предлогами английского языка.

Автор отмечает возросший интерес к сопоставительному изучению языков, особенно разноструктурных, а также к функциональному аспекту языковых явлений.

Актуальность исследования определяется необходимостью и теоретической значимостью системно-комплексного функционально-семантического анализа послелогов лакского языка в сопоставлении с аналогичными единицами английского языка, что позволяет выявить своеобразие и богатые функционально-семантические возможности языковых единиц в сопоставляемых языках, в частности обнаруживается большой метафорический потенциал данных языковых единиц. Сопоставительный и типологический анализ исследуемых языковых феноменов, представляя собой заметный научный интерес, дает возможность описать своеобразие и функциональные рамки послелогов лакского языка и предлогов английского языка.

Научная новизна диссертационной работы Абакаровой К.Б. состоит в системно-комплексном исследовании послелогов лакского и предлогов английского языков в аспекте вербализации ими пространственной, темпоральной и абстрактной семантики, а также в установлении функционально-семантических возможностей данных языковых единиц в различных языковых системах, что в значительной степени восполняет отсутствие монографического исследования послелогов лакского языка с точки зрения реализации их метафорического потенциала в описательном и в сопоставительном планах. Избранная траектория описания и анализа фактического материала и полученные при этом результаты носят инновационный характер и представляют определенный научный интерес как для теории дагестанского языкознания, так и для сопоставительной типологии дагестанских и германских языков.

Выдвинутые на защиту положения о семантическом потенциале и полифункциональности исследуемых в работе единиц, едином источнике их происхождения, формально-структурной и семантико-содержательной общности, специфике послелогов лакского языка в отличие от английских предлогов, выражающейся в экспликации пространственной семантики формами локативных падежей и выступающих в функции связующего

элемента придаточной и главной частей сложноподчиненного предложения, проявления на глубинных уровнях значительного сходства, обусловленного универсалиями языкового мышления полностью раскрыты и доказаны.

Теоретическая значимость и практическая ценность проведенного исследования несомненны. Автореферат диссертации и публикации в полной мере отражают основное содержание диссертации.

Рассматриваемая диссертация Абакаровой Кистаман Бунияминовны тематически и содержательно соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки). В работе на основании выполненных автором исследований предлагается решение проблемы, имеющей значение для развития общей теории языка и сопоставительной лингвистики, намечаются перспективы дальнейшего исследования.

Считаю, что диссертация Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)» представляет собой законченный самостоятельный труд, является научно-квалификационной работой, в которой рассмотрена значимая научная проблематика, отвечает критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 25.01.2024 г.), а ее автор, Абакарова Кистаман Бунияминовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), профессор, профессор департамента лингвистики факультета международных отношений федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет» (ФГАОУ ВО «СКФУ»)



Сергей Николаевич Бредихин

03.12.2024 г.

Контактная информация: Сергей Николаевич Бредихин, доктор филологических наук (шифр научной специальности: 10.02.19 – теория языка), профессор, профессор департамента лингвистики факультета международных отношений ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», 355017, Россия, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1; телефон: (8652) 33-02-27, +7(918)7421292; e-mail: bredichinsergey@yandex.ru; официальный сайт организации: <http://www.ncfu.ru>.

Настоящим выражаю согласие на включение моих персональных данных в аттестационное дело соискателя Абакаровой К. и их дальнейшую обработку.



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

И.С. ГОРБАЧЕВ